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Április 26-án kezdődik a Második Békekölcsön negyedik sorso­
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Ä békeraoxgalöm öt éve
Ma öt éve tartották meg Pá­

rizsban és Prágában a Béke Hí­
veinek I. Világkongresszusát, 
amely elindította világszerte a 
szervezett békemozgalmat.

A kongresszust azért tartották 
egy időben két helyen, mert a 
reakciós francia kormány — 
amerikai utasításra — 27ö kül­
döttől megtagadta a vízumot és 
ezek a békeküldöttek a párizsi 
tanácskozással egy időben Prá­
gában beszélték meg a feladato­
kat. Mind a párizsi, mind a prá­
gai kongresszuson resztvettek a 
békeszerető magyar nép küldöt­
tei is. A szervezett békemozga­
lom első kiáltványa ma már be­
jár'a a földkerekség minden zu­
gát.

„ ... A Béke Híveinek Világ- 
kongresszusa 600 millió nő és 
férfi nevében üzenetet küld a 
föld népeinek, azt kiáltja nekik: 
legyetek bátrak, legyetek meré­
szek! összefogtunk. Megértet­
tük egymást. Felkészültünk és 
elszántan küzdünk, hogy meg­
nyerjük a béke csatáját, az élet 
csatáját...“ — hangzik többek 
között a szervezett békemozga­
lom első felhívása. Ez a kon­
gresszus megmutatta, hogy a bé­
ke hívei nem a pacifizmustól, a 
béke tétlen óhajtásától várják a 
háború elhárításét. „Mi nem 
azért gyűltünk itt össze —hang­
súlyozta a békemozgalom cél­
kitűzését Jól int. Curie, a nagy 
francia tudós és békeharcos — 
hogy kérjük a békét a háború 
híveitől, hanem azért, hogy rá- 
kényszerítsük őket a békére.“ A 
béke hívei I. kongresszusuk után 
a legtöbb országban nemzeti kon­
gresszusokat és békekonferen­
ciákat tartottak, a világ csaknem 
valamennyi országában megala­
kították országos szervezeteiket 
és a gyárakban, a tudományos 
intézetekben, hivatalokban, fal­
vakban és lakótömbökben töme­
gével alakultak békevédelmi bi­
zottságok.

A világ népeinek fáradhatat­
lan küzdelme — az eltelt öt év 
alatt — nem volt eredménytelen. 
Minden békeharcos bárhol is él, 
joggal, a saját győzelmének is 
tekintheti a világ békemozgaiom 
sikereit, mert a béke ügye kö­
zös és oszthatatlan az egész föld­
kerekségen, s minden ember 
hozzájárulhat a maga erejével a 
béke ügyének további győzelmé­
hez.

A szervezett békemozgalom 
első nagy sikerét a stockholmi 
felhívás támogatására indított 
aláírásgyűjtő kampány hozta. A 
felhívás követelte: tiltsák be az 
atomfegyvert és nyilvánítsák há­
borús bűnössé azt a kormányt, 
amely elsőnek alkalmazza. A lei­
hívást fi hónán alatt több mint 
500 millió ember írta alá. 1950 
novemberében, 5 hónappal az­
után, hogy az amerikai imperia­
listák fegyverrel támadtak a ko­
reai népre, gyűlt össze Varsóban 
a Béke Híveinek II. Világkon­
gresszusa, amely új határkő volt 
a nemzetközi békemozgalomban. 
A kongresszus történelmi jelen­
tőségét az adta meg, hogy cse­
lekvésre szólította fel a népeket: 
„a békét nem elég kívánni, a bé­
két ki kell harcolni“ — hangzott 
a kongresszusi jelszó. Ekkor ala­
kult meg a Béke-Világtanács, a 
nemzetközi békemozgalom leg­
felső irányító szerve. Ez magá­
ban foglalja a világ valamennyi 
népének képviselőjét, akár tag­
jai az. ENSZ-nck, akár nem.

A Béke-Világtanács első és 
legnagyobb sikerű kezdeménye­
zése a Berlinben 1950 februárjá­
ban kibocsájtott felhívás volt, 
amely követelte, hogy az öt nagy­
hatalom, a Szovjetunió, az Egye­
sült Államok, a Kínai Népköz- 
társaság, Anglia és Franciaor­
szág kössön békeegyezményt. A 
berlini felhívás diadalmenetben 
járta be a világot és 1952 júliu­
sáig több mint 606 millió ember 
írta alá.

A nemzetközi békemozgalom 
eddigi legnagyobb eseménye a 
Népek Kongresszusa volt, ame­
lyet 1952 decemberében rendez­
tek meg Becsben. A Népek Kon­
gresszusát a megelőző békek'on- 
gresszusoktól elsősorban az kü­
lönböztette meg. hogy míg Pá­
rizsban és Varsóban a békevé­
delmi és békemozgalmi szervek 
tanácskoztak, a bécsi kongresz- 
szusra mindenféle szervezet és 
mozgalom elküldhette és el is 
küldte képviselőit. így vált a 
bécsi kongresszus különféle esz­
méket valló, különféle körülmé­
nyek között élő emberek, a világ 
minden népének nagy találkozó­
jává.

A Béke-Világtanács budapesti 
felhívása újra harcba szólította 
a világ népeit... „követeljék 
kormányaiktól, hogy tárgyalja­
nak és egyezzenek meg“. A bu­
dapesti felhívás nyomán világ­
szerte új lendületei: vett a harc 
a vitás nemzetközi kérdések ren­
dezéséért.

A béke minden híve lelkesen, 
örömmel, a béke erőinek győ­
zelmeként üdvözölte a négy 
nagyhatalom külügyiminiszterei­
nek Berlinben megtartott tanács­
kozását. Ennek a tanácskozásnak 
nagyjelentőségű eredménye, hogy 
utat nyitott az Egyesült Államok, 
Anglia, Franciaország, a Szov­
jetunió és a Kínai Népköztársa­
ság képviselőinek más államok 
képviselőivel együtt megtartan­
dó tanácskozások felé. Az erre 
vonatkozó megállapodás jelentő­
ségét ma még nem lehet teljesen 
felmérni. Tény azonban, hogy az 
április 26-án megnyíló genfi ta­
nácskozás összehívása új lehető­
ségeket nyitott mind a koreai, 
mind az indokínai problémák 
békés rendezése előtt.

Hat nap választ el bennünket 
a genfi tanácskozás megkezdésé­
től. Békebizottságainknak be­
csületbeli kötelességük, hogy 
megyénk lakosságát jól tájékoz­
tassák a genfi tárgyalások ered­
ményeiről. Békebizottsági tag­
jaink ezrei már eddig is békebe­
szélgetéseken, békeestéken tájé­
koztatták a falvak, városok la­
kóit a nemzetközi események 
alakulásairól. Békebizottságaink­
nak továbbra is feladatuk, hogy 
megértessék minden dolgozóval, 
a béke megvédése az egyes em­
berek becsületes munkájától, ha­
zafias kötelezettségük teljesíté­
sétől, népünk összeforottságától 
függ.

De amikor a békemozgalom 
ötödik évfordulóját ünnepeljük, 
ennek emlékére Hajdú-Biti ír me­
gye legjobb békeharcosainak 
küldöttsége a Hortobágyon egy 
„Béke-ligetet“ létesít. Ez a ,.Bé 
ke-Iigct“ jelképezni fogja, hogy 
megyénk békemozgalma 5 évvel 
ezelőtt úgy vert gyökeret, úgy 
erősödött, terebélyesedett, aho 
gyan nőni, terebélyesedni fog 5 
év múlva a Hortobágyon ma lé­
tesített „Béke-liget“.

Májkut Tibor
Megyei Békebizottság titkára

JÓ TA VASZI MUNKÁVAL A GAZDAG TERMÉSÉRT

Báródon és Bihsrnasybaloniuan április 28-ra befelezik a veiéi
A falvakban egyre szélesedik 

a kongresszusi verseny. A dol­
gozó parasztság cyyre jobban be­
kapcsolódik a kongresszusi ver­
seny új szakaszába, a tervek tel­
jesítéséért, a jobb munkáért foly­
tatott versenybe. Már hírt ad­
tunk róla, hogy Báránd Bihar- 
nagybajomimal versenyez. Az el­
ső negyedévi kiértékelés ered­
ményeképpen Báránd község lett 
a győztes. Április 10-én a bitiar- 
nagybajomiak átjöttek a bárándi 
tanácsülésre és újabb versenyre 
hívták ki a kongresszus tisztele­
tére : április 28-ig minden talpa­
latnyi földet elvetnek, szántai­
kul és vetetten föld nem lesz a 
község liatcirában.

Versenyre indult a két község 
azért, hogy május 24-re második 
negyedévi pénzügyi tervet 90 
százalékra teljesítik. Teljesítjük 
a félévi begyűjtési tervet is. Meg 
akarjuk előzni Kabát és Földes 
községeket.

A két község dolgozói vállal­

ták, hogy május 24-re elvégzik a 
cukorrépa sarabolását, egyelését 
és első kapálását, valamint :-i ku­
korica ritkítását és kapálását. A 
bárándi tanácsülésen Bakonszegi 
Béla megfogadta az egyénileg 
dolgozó parasztok nevében; ezt 
a kitűzött célt valóra váltják.

A bárándi Dózsa. Rákóczi és 
Úttörő termelőszövetkezetek el­
nökei arra tettek vállalást, hogy 
április 20-ra mindent elvetne1; 
és a pártkongresszus napjáig 
egész évi tojás-, baromfi-, szarvas­
marhabeadásukat teljesítik és 
félévi hízott sertés beadásukat is. 
Katona Ilona elvtársnő, a Rákó­
czi termelőszövetkezet elnöke en­
nél is többet vállalt. Megígérte, 
hogy kukoricájuk 80 százalékát 
négyzetesen vetik és ezzel — 
mint mondta — túl akarják szár­
nyalni a község kukoricatermés 
átlagát. Vállalta, hogy a terme­
lőszövetkezet a családtagokat 
is. bevonja a munkába — írja 
Gaál Zsigmond Bárándról.

Az clícsi Vörös Csillag kőt aégyzeícs 
vedőgeg» összekapcsolásával veti a tengerit

Az ebesi Vörös Csillag tsz or­
szágos hírűvé vált az 195l-es 
esztendőben. Négyzetesen veteti 
tengerije' olyan bőséges termést 
dott, hogy a Vörös Csillag be­

került az ország tíz legjobb ten­
geri termelő szövetkezete közé. 
Az idén is bő termést akarnak 
elérni a szövetkezet tagjai. Árva 
Endre, a tsz elnöke és Kovács 
Sándor, a tsz agronómusa jól 
szervezték a munkát. A munka 
gyorsítására két négyzetesen ve­
tő gépet kapcsoltak össze. Trak­
tor vontatással vetik a magot. 
Naponta 30 holdon kerül így 
földbe a mag.

A szövetkezet 203 holdas ten­
geritábláján négyzetesen vetik 
így a tengerit, mert tapasztalat­
ból tudják, hogy ez is hozzájárul 
a bő terméshez. Sokkal könnyebb 
a tengeri művelése, mert ke- 
resztben-hosszában lehet kapálni. 
Gyorsan tudják irtani a gyomot, 
gyorsabban fejlődik, nagyobb 
termést ad a tengeri.

A jó példa követői
A tengeri négyzetes vetését 

alkalmazta a nagyhegyes! Októ­
ber 22 tsz. A saját kárukon ta­
pasztalták, mit jelent az, ha nem 
tudjuk idejében kapálni a ten­
gerit, ha a gaz öli el az értékes 
növényt. Tavaly közel 30 holdon 
nem tudták idejében jól kapálni 
a tengerit, ez pedig azt jelentet­
te, hogy majdnem 9 vagonnal 
kevesebb termett — minden tsz 
tag nagy bánatára.

Ezt kerülik el az idén azzal, 
hogy négyzetesen vetik. A szapo­
ra gépi munka idejében rendbe 
teszi, gyomtalanítja a tengerit és 
bő terméssel fizet.

A hajdúböszörményi Vörös 
Csillag tagsága eleinte húzódo­
zott a négyzetes vetéstől, de So- 
morjai László egronómus meg­
győzte őket. Belátták, hogy s 
ját kárukra cselekednének, ha 
sorvetést alkalmaznának.. A kézi 
kapálgatás lassú és igen nehéz. 
Nem is győznék négyszer kapál 
ni a nagy területet. Más munka 
elvégzése is éppen akkor van so 
ron. A -d fslvüsgosító szónak

eredménye lelt: a háztáji terüle­
tek ötven százalékán is négyze­
tesen vetik a tengerit.

Ahol nem lálják a saját 
hasznukat

A négyzetes vetéssel nincs 
minden rendben a megyében. 
Meg kell mondani, hogy a ter­
melőszövetkezetek egész sorában 
idegenkednek a négyzetes vetés­
től. Az apafai Bocskai 47 hold 
tengerijét nem akarja négyzete­
sen vetni, azzal az indoklással: 
nincs elég munkaerő. Elfelejtik, 
hogy éppen ott igen . fontos a 
négyzetes vetés, ahol nincs elég 
munkaerő. Hogyan tudják a gé­
pek segítsége nélkül jól megka­
pálni a tengerit, ha nincs elég 
munkaerő? Ezen segít a gép. ezt 
kell megmagyarázni a maradiak­
nak, akik nem látnak előre, akik 
nem látják sajái hasznukat.

A macsi Béke, macsi Kossuth 
sem akar négyzetesen vetni, pe­
dig előttük a jó példa a Rákosi- 
telepi Dózsa, ahol 151 holdon 
minden tengerit négyzetesen vet­
nek.

A négyzetes vetéssel kapcso­
latban igen csavarosán okoskodik 
az ondódi Kossuth.

— Négyzetesen vetünk — mon­
dották — de közbe tököt is ter­
melünk.

Ez olyan elhatározás, amely­
ben nincs sok köszönet. Ezt nem 
kíséri a bőséges termés, mert 
tudnivaló, hogy a keresztben - 
hosszában való gépi müveiéit 
nem lehet alkalmazni ott, almi 
a tököt is meg akarják hagyni.

A. debreceni járás 
adjon segítséget

A tengeri négyzetes vetése te­
kintetében kedvező helyzetben 
van a debreceni járás. Több 
négyzetes vetőgépe van, mint 
másik három járásnak együtt­
véve. A feladat tehát az, hogy 
amint a járás területén a négy­
zetesen vető gépek elvégzik mun­
kájukat, adják át a gépeket 
azokra a területekre, ahol ne­
hézségek vannak a vetés körül.

Az ebesi szövetkezeteknél 9 
négyzetes gép van. A feleslegessé 
váló gépekből már adnak is a 
mlkepércsi Sallainak, Bocskai­
nak. Ezt a módszert szélesíteni 
kell az egész megyében. A négy­
zetes vetőgépek egyrészének 
üzemeltetéséhez nem volt eddig 
elegendő drót. A Debreceni Vas 
és Műszaki Nagykereskedelmi 
Vállalatnál már vásárolhatnak 
drótot, akiknek erre szükségük 
van. A nádudvari Sztálin már 10 
mázsa drótot vitt el. Százszoro­
sán megtérül ez a több termés­
ben. A szövetkezetek átutalással 
is vásárolhatják a drótot, nem 
kell készpéhz a fizetéshez.

A szövetkezetek agronómusa! 
pedig határozottabban, kemé­
nyebben küzdjenek a négyzetes 
vetés sikeréért, ne úgy mint 
Gyulai Andor Hajdúszoboszlói 
agronómus, aki sült galamb vá- ■ 
rásra rendezkedik be. pedig a 
szomszédjában, Ebesen találhat 
négyzetes vetőgépet, amivel gyor­
san és jól haladhat a vetés.

A négyzetes vetögépek munká­
ját — ahol már dolgoznak — 
gyorsítsák azzal, hogy váltott 
lovakat használjanak. Hamarabb 
szabadulnak fel így a gépek má­
sok segítségére.

BENCZE MIHÁLY

Míiggysí s*li «morog
és IVa^ykereki kongresszusi versenye

Magyarhomorog község dolgo­
zói az MDF III. kongresszusa tisz­
teletire versenyre hívták ki 
Nagykereki dolgozó parasztjait és 
megfogadták:

Május 24-ig 21 mázsa hízott
serlést adnak be, ezzel esedékes 
beadási tervüket 100 százalékig 
teljesítik. Beadnak áprilisban 5 
vágómarhát; a tervteljesítés erre 
az időszakra 120 százalékos lesz. 
A félévi tojásbeadási tervet má­
jus 24-re maradéktalanul teljesí­
tik. A tanács és a begyüjjő ter­
vek az élenjárók kezdeményezte 
versenyhez olyan segítséget ad­
nak —; mint vállalták, —• .rogy 
egyetlen hátralékos termelő se 
legyen a községben és ne kelljen 
adminisztratív intézkedéseket fo­
ganatosítani senkivel szemben.

Magyarhomorog és Nagykereki 
bár eléggé távol esnek egy-

sérik egymás eredményeit. A ver­
senyt indító község első félévi ba­
romfibeadását már 171 százalék­
ra, teljesítette. Tojásból 82, j éjből 
70 százalékr;1, áll a félévi terv­
hez viszonyítva. A begyűjtési 
versenyben második helyen van 
a járásban, mezőgazdasági nun­
kában viszont első. Kukorica- 
vetési tervét például 53 száza­
lékra. teljesítette. Nagykereki eb­
ben kissé elmaradt, de más vonat­
kozásban vesenytársa nyomában 
van.

Mindkét község a türelmes fel- 
világosító tevékenységre alapozza 
munkáját. A legbecsületesebb, 
legszorgalmasabb dolgozók segít­
séget adnak a tanácsnak. Az ke­
rül ki azonban győztesen a ver­
senyből, ahol a pártszervezet és :l 
tanács a legszorosabb kapcsola­
tot teremti meg a dolgozó pá­

rnádtól — élénk figyelemmel ki- rasztokkal.
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üsgy-BrSlangiSa Kommunista Pártja^

XX KI. §<OTsresmssÉstalk április 18-i ul©s©8
London (TASZSZ) Nagy-Bri­

tannia Kommunista Pártjának 
XXIII. kongresszusa április 18-i 
délelőtti ülésén tovább folytatta 
a vitát Harry Pollittnak, Nagy- 
Britannia Kommunista Pártja 
főtitkárának politikai beszámoló­
ja felett. A felszólalók folytatták 
azoknak a kérdéseknek a meg­
tárgyalását, amelyek a békéért és 
a dolgozók életérdekeiért vívott 
harcban a munkásosztály közös 
akcióinak megszervezésével kap­
csolatosak. A küldöttek ismer­
tették azokat a tapasztalatokat, 
amelyeket pártszervezetük a kol­
lektív vezetés elvének megvaló­
sítása és a párt tömegekre gya­
korolt befolyásának fokozása te­
rén szerzett,

E. Burns, a Kommunista Párt 
végrehajtó bizottságának tagja 
felszólalásában azokkal a felada­
tokkal foglalkozott, amelyek az 
ideológiai és kultármunka terén 
állnak a párt előtt.

J. Klugmann, a Kommunista 
Párt végrehajtó bizottságának 
tagja felszólalásában a pártokta­
tás feladataival foglalkozott.

A délelőtti ülés határozatot ho­
lott a tervezett lakbéremelés 
kérdéséről. A határozat megálla­
pítja, hogy a kormány által Ki­
dolgozott törvénytervezet értel­
mében hosszú időre megmarad­
nak a nyomortanyák, 8 millió 
angol család számára pedig a 
lakbér évi 80 millió fontsterling­
gel növekszik. Ezért „a kongresz- 
szus résztvevői kijelentik, hogy 
határozottan ellenzik a lakbér- 
emelést“ — hangzik a határozat.

A határozat felhívást tartal­
maz, hogy a lakbéremelés elleni 
harcra széleskörű mozgalmat kell 
indítani.

A kongresszus április 18-i dél­
utáni ülésén megvitatta a párt 
feladatait a mezőgazdaság terén.

A kongresszus viharos tapssal 
fogadta Campbell-nek, a kon­
gresszus elnökének azt a bejelen­
tését, hogy a szövetkezeti párt­
nak Blackpool ban ülésező kon­
gresszusa túlnyomó szavazat- 
többséggel határozatot hozott 
Nyugat-Németország újrafelfegy- 

érzése ellen.
A kongresszus a délutáni ülés

A miniszlerlaÉes íiafárazaía az 1053-54. évi fűtési idény 
megliosszaiilsártii

A minisztertanács, tekintettel a hűvös időjárásra, módosította 
az 1953—54. évi fűtési idény lezárására vonatkozó korábbi hatá­
rozatát és 1954. május 1-ig engedélyezi a fűtést mindazokon a 
napokon, amelyeken az országos Meteorológiai Intézet előrejelzé­
se szerint a várható középhőmérséklet plusz 10 C foknál alacso­
nyabb lesz.

1954 május 1. után, a külső hőmérséklettől függetlenül, 
fűtést meg kell szüntetni, (MTI)

Április 26-án Úti a Urnáik Békekölcsön 
negyedik sorsolása

A Második Békekölcsön ne­
gyedik sorsolása április 26-án 
délután fél négykor kezdődik a 
Kecskeméti Katona József Szín­
házban.

A sorsolás négy napján — 
egész kötvényeket alapul véve — 
összesen 199.070 darab kötvényt 
sorsolnak ki 64.1 millió forint 
értékben. Ebből 116.900 kötvényt 
mintegy 40.7 millió forint nye­
reménnyel, 82.170 kötvényt pedig 
16.4 millió forint törlesztéssel 
húznak ki.

Az április 26. és 29. között le­
zajló kecskeméti sorsoláson egy 
darab 100.000 forintos főnyere­
ményt, 23 db 50.000 forintos, 46 
db 25.000 forintos, 117 db 10.000 
forintos és 347 db 5.000 forintos 
nagy nyereményt, valamint 5.800

db 1000 forintos, 17.300 db 500 
forintos és 93.266 db 300 forintos 
nyereményt húznak ki.

A nyeremények és törlesztések 
összege mindenkor a 200 forint 
névértékű egész kötvényekre vo­
natkozik. A 100 forint névértékű 
fél és az 50 forint névértékű ne­
gyed kötvények a kisorsolt ösz- 
szeg felét, illetve a negyedét nye­
rik.

A Második Békekölcsön ne­
gyedik sorsolásán kívül az év el­
ső felében még kétízben lesz ál­
lamkölcsön sorsolás. Az Első Bé­
kekölcsön hatodik sorsolását 
május 27. és 30. között Szlálin- 
városban, a Harmadik Békeköl­
csön. második sorsolását június 
29-én Kaposvárott tartják.

(MTI)

[pilöiperi feciiiiikufliok országos tenuimányi 
és sportversenye öetanlen

Az építőipari technikumok or- egyetlen női brigád — az előkelő
szagos tanulmányi és sportverse­
nyét szombaton és vasárnap ren­
dezték meg Debrecenben. Az or­
szág 12 technikumának több mint 
1200 tanulója vett részt a debre­
ceni döntőkön. Azért rendezték 
a versenyek döntőjét Debrecen­
ben, mert az 5. számú magas­
építőipari technikum (Debrecen) 
nyerte el az építésügyi miniszté­
rium tanulmányi vándorzászlaját 
az elmúlt évben.

A versenyeken résztvevő fia­
talok szombaton délelőtt a nagy­
erdei Stadionban ünnepi meg­
nyitón jelentek meg. Turcsányi 
Béla, a debreceni építőipari tech­
nikum igazgatója üdvözölte a 
diákokat, majd Kilián József 

, építésügyi miniszterhelyettes 
mondott beszédet. A megnyitó 
után megkezdődtek a sportverse­
nyek, míg délután a tanulmányi 
verseny befejező számára, a szta­
hanovista falazási versenyre ke­
rült sor. A tanulmányi v 
többi ágaiból már hete!;' 
előtt megtartották a versei 
falazási versenyben 12 brig 
zül a debreceni építőipari 
nikvm női brigádja —

... iy
C'Z-

. A 
i kö- 
tech- 
mint

harmadik helyen végzett. Győz­
tes a nyíregyházi technikum bri­
gádja lett. A versennyel befeje­
ződött tanulmányi döntőn a bu­
dapesti Thököly-úti technikum 
fiataljai szerepeltek a legjobban 
s ők kapták meg egy évre az 
értékes ezüst serleget. Második 
a .szegedi, harmadik helyen pe­
dig a debreceni technikum vég­
zett a résztvevő 12 iskola között. 
A sportversenyek során ugyan­
csak a budapesti Thököly-úti 
technikum fiataljai lettek a 
pontverseny győztesei, míg má­
sodik helyen Szeged, harmadik 
helyen pedig Győr végzett.

Az ünnepélyes eredményhirde­
tésre vasárnap délután a me­
gyei tanácsháza nagytermében 
került sor. Bruiyó János építés­
ügyi miniszterhelyettes mondott 
beszédet, majd a győzteseknek át­
adták az értékes díjakat. Ezután 
színvonalas kultúrverseny zárta 
be az ország építőipari techniku­
mainak kétnapos tanulmányi és 
sportversenyét, amely bizonysá­
got adott ennek az újtípusú is­
kola fiataljainak fejlődéséről.

végén egyhangúlag különleges 
határozatot hozott, amelyben kö­
veteli a tömegpusztító fegyverek 
betiltását. A határozat a többi 
között így hangzik :

„Felhívjuk az egész angol né­
pet, hogy indítson széleskörű 
kampányt a nagyhatalmak közti 
tárgyalásokért, az atom- és hid­
rogénfegyver betiltására és szi­
gorú nemzetközi ellenőrzés léte­
sítésére vonatkozó nagyhatalmak 
közötti megegyezésért; Nagy- 
Britanniában lévő amerikai ka­
tonai támaszpontok megszünteté­
séért; az összes amerikai csapa­
toknak Angliából való visszavo­
násáért.“

A földművelésügyi 
minisztérium jelentése 
a tavaszi munkákról

Burgonyaültetési tervét Szol­
nok és Hajdú megye teljesítette. 
A napraforgó vetésében első He­
ves, 2. Hajdú, kukoricavetésben 
legjobb eredményt Szolnok, He­
ves és Hajdú megye érte el.

A pillangós takarmánynövé­
nyek vetéstervét április 17-én 
Hajdú megye teljesítette.

Az őszi vetések fejtrágyázásá­
ban a legmagasabb teljesítményt 
Hajdú, Bács és Szolnok megye 
érte el.

A gépállomások megyei igaz­
gatóságai közül a tavaszi tervtel­
jesítésben a legjobb eredményt 
érte el a szolnokmegyei, második 
a komáromi, harmadik a hajdú- 
megyei.

A gépállomások traktorosbri­
gádjának versenyében továbbra 
is a tiszacsegei gépállomás „Vö­
rös Csillag“ brigádja az első. A 
második a tiszacsegei „Kossuth“ 
brigád, harmadik Pór Lajos bri­
gádja, a császártöltési gépállo­
máson.

A gépállomások versenyében 
továbbra is á tiszacsegei gépál­
lomás az első, 19.3 százalékos ta­
vaszi tervteljesíléssel, harmadik 
a püspökladányi gépállomás.

Péter János ref. püspök 
nyilatkozata

a békemozgalom öt évéről
— Most öt esztendeje annak, 

hogy az első Béke Világkongresz- 
szus Párizsban és Prágában egy­
szerre adott hangot a népek ha­
talmas békeakaratának. Azóta 
eltelt üt esztendő a háborús szán­
dékok kudarcainak, viszont a 
béke ügyének és a béke hívei 
mozgalmának egyre reménytelje- 
sebb ideje lett. A békemozgalom 
a világtörténelem legszélesebb és 
legszebb emberi mozgalmává fej­
lődött — túlzás nélkül mondhat­
juk, hogy térténelemjormáló erő. 
Életem nagy ajándékának tekin­
tem, hogy a Béke-Világtanács 
három magyar tagja egyikeként 
a békemozgalom fontos esemé­
nyeinek részese lehetek.

— Az egyházak Magyarorszá­
gon mindjárt kezdetben bejelen­
tették csatlakozásukat a béke­
mozgalomhoz. Az egyházak ma 
már abban a tudatban vannak, 
hogy a nemzetközi egyházi szer­
vezetek segíthetnek a vitás kér­
dések békés megoldásának meg­
találásában.

— A genfi tanácskozások elé 
abban a reménységben nézünk, 
hogy vereséget szenvednek azok 
az akciók, amelyek szerelnék 
meghiúsítani a tárgyalásokat, 
mert erős a reménységünk, hogy 
a népek békevágya eljut a genfi 
tanácskozó termekbe.

Műsoros estet rendez 
az MSZP járási titkársága

Az MSZT járási titkársága áprL 
lis 24-én este tánccal egvbekö ött 
műsoros estet rendez az MSZT 
nagytermében. A műsorban fellép 
Tímár Ilona, Farkas Gyula, a Cso­
konai Színház tagja, az MSZT 
tánccsoportja.

új módon dolgoznak megyénk 
MNDSZ asszonyai

"IVéhány nap telt ei azóta, hogy 
' új módon kezdtek dolgozni 

MNDSZ szervezeteink és munkájuk 
eredménye máris mutatkozik. Sok 
helyen működnek már megyénkben 
anya és gyermekvédelmi bizottsá­
gok. Játékkal és egyéb felszerelés- 
se Hatják el a bölcsődéket és nap­
közi otthonokat. Hajdúböszörmény, 
Hajdúszoboszló, 'letétien, Sáránd 
MNDSZ szervezete például azon 
igyekezett: a nagy mezőgazdasági 
munkák idejére zavartalanul mű­
ködjenek a gyermekintézmények, 
hogy az anyák elhelyezhessék gyer­
mekeiket, amíg ők dolgoznak.

A legtöbb helyen termelési bi­
zottság alakút. Több hálás felada­
tot kapott ez a bizottság: „kinek 
lesz hamarabb zöldfőzelékje”, a 
„keltess több baromfit, mint ta­
valy’’. A 200 munkaegység mozga­
lom is elterjedt a termelőszövetke­
zetek női között. Jókedvűen és lel­
kesedéssel dolgoznak megyénk 
asszonyai.

A kulturális bizottságok is szép 
eredményeket értek el, amit me­
gyénk 42 gazdasszonyköre bizo­
nyít. Az asszonyok, lányok szabni, 
varrni, népi kézimunkát és játéko­
kat készítenek és helyenként sütni, 
főzni is megtanultak. A gyakorlati 
munka mellett szépirodalmi könyve­
ket olvasnak. Komódiban megis­
merkedtek a párt és a kormány 
mezőgazdasági határozatával és 
egyéb különböző rendeletekkel. A 
felolvasás a hallgatók kívánságára 
történt s így azt vitatták meg, ami 
érdekelte a jelenlevőket.

Az eredmények azonban még kez­
detiek. Ez abból adódik, hogy a 
szervezés, a szociális és egyéb 
ügyek melleit gyakran háttérbe 
szorul munkánk lényege : a nők ne­
velése.

A nevelő munkát a bizottság 
tagjai és a jó aktívák közölt keli 
kezdeni. Tanulják meg, hogy fel­
adatuk: szeretettel, okos szóval, 
türelmesen foglalkozni az asszo­
nyokkal. A bizottság tagjait ne hal­
mozzák cl a munkák özönével. A 
megbízatások jó elvégzésével a di­
cséretet se sajnálják tőlük, mert 
így látják, hogy munkájukkal, nagy. 
segítséget adnak a kormányhatáro­
zatok végrehajtásához, A bizottság­
ba bevont új aktívákat bátorítsuk és 
mutassuk meg azokat a hibákat, a 
léiektéten bürokráciát, amik-megke­
serítik a dolgozók életét és amit 
szívós harccal le tudunk győzni.

A bizottság tagjai lépjenek fel 
a nőkre vonatkozó kormányhatá­
rozatok betartásáért is. A túlzott 
és jogtalan követeléseket pedig 
ne tegyék magukévá. Meg kc-11 
magyarázni az asszonyoknak, 
hogy a .iogo-k hangoztatása mel­
lett ne felejtkezzünk cl a köte­
lességekről sem. Járjanak a nők 
élen a tervteljesítésben. Példa­
mutatóan végzi nevelő munkáját 
a Golyóscsapágy gyár MNDSZ 
szervezete, amely a pártszerve­
zet segítségével megszervezte 
„Nők a tervért“ mozgalmat. Az 
itt dolgozó nők megértették, 
hogy az épülő bölcsőde, a jó, 
tápláló és olcsó üzemi étkezte­
tés, a dolgozók szorgalmának 
eredménye. Akkor bővül és épül 
még több és célszerűbb intéz­
mény, ha a dolgozók fegyelme­
zetten, pontos és jó minőségű 
munkával járulnak hozzá a jóiét 
emeléséhez. A Golvóscsapágy- 
gyár MNDSZ bizottság vezetői 
maguk is tudják ezt, ezért meg­
győző. és hatásos a nevelő mun­
kájuk.

jVőnapjainkon ma már nem tar­
tunk nehéz, politikai eiőadáso_ 

kaf, amelyeket többnyire nem érte", 
tek meg, hanem a tanulni vágyó 
asszonyokat érdeklő dolgokkal fog­
lalkozunk. Hajdúszoboszlón pél­
dául rendszeresítették nz irodalmi

előadásokat. Pedagógusok ’.ár­
tották előadásokat Petőfiről, Vörös, 
martyról, Rákócziról, melyeken 50— 
80—100 hallgató is rcsztve.i. 
Nemzetközi Nőnap alkalmával Klá­
ra Zetkinről, a munkásmozgalom 
kimagasló harcos nőalakjáról tar­
tottunk iöbbhelyen ismertetőt, ame­
lyet többszáz nő hallgatott meg.

Szívesen vesz vészt a nők bár­
melyik rétege ä különböző hasznos 
foglalkozásokon, előadásokon. Hág 
dúhadházon az MNDSzfJje varíú. 
nap délutánonként népi kézimunkák 
és sütemények készítését tanulják 
meg az asszonyok.

A nők minden rétegével saját ló­

ságuknak megfelelően foglalkozunk 
és problémáik megoldásában se­
gítjük őket. Ez a tényeken alakuló 
agitáció a leghasznosabb, mert a 
mindennapi gyakorlati segítséggel 
nevelünk. Az agitációhoz az MNDSZ 
tájékoztatót is ad olvasóköreinek a 
különböző rendeleiekről. Az olvasó­
körökön egyéni és tsz parasztos*- 
szunyok, értelmiségiek és kisiparos 
asszonyok vesznek részt, telni: a 
fám minden rétegéi felölelik. Hiba, 
hogy vannak Községek, ahol egy 
olvasókör sincs. A pártszerve­
zet az MNDSZ szervezetei nem 
számoltatja be a nők között végzett 
tö.megagitáció módszereiről. Pél­
dául a nagylcíai járásban alig van 
néhány olvasókör. Monostorrá lyi- 
ban, Konyáron, Fülöpön és meg 
több helyen az MNDSZ asszonyok 
csak elfecsérelték a hosszú téli 
estéket és semmi felvilágosító mun­
kát nem végeztek.

Az MNDSZ szervezitek többsége 
azonban nem ilyen. Ott, ahol 'a 

pártszervezetek fontos munkának 
tartották a nők közötti nevelő mun­
kát — a bizottságok tájékoztatták 

, a község asszonyait a különböző 
rendeletekről. Erre nemcsak az ol­
vasóköröket használják fel, hanem 
az egyéni és baráti beszélgetéseket 
is. A komódi, hajdúszoboszlói, a 
nagykereki asszonyok elmondták a 
„keltess többet” mozgalom szerve­
zésénél: a Vendeleteket azért hoz­
zák, hogy az asszonyok éleiét is 
megkönnyítsék. — Végrehajtásukért 
azonban harcolni kel. Aki maga is 
igyekszik és másokat is meggyőz 
arról, iiogy minél több baromfit ne­
veljen fel, az hozzájárul az állat, 
tenyésztési terv végrehajtásához és 
így több hús és zsír kerül a dolgo­
zók asztalára. Az ilyen agilációnak- 
meg van a hatása. Komódiban az 
asszonyok az elmúlt évi 15—20 
csibe felnevelése helvett ebben az 
évben 80—100 darab felnevelésé! 
válla Pák.
Az MNDSZ új feladatairól is beszél 

nek az asszonyok. Hajdúszoboszlón 
például kiállítást rendeztek a gaz- 
dasszonykörön készült já'vkókbél 
es elmondták, hogy az ovodá: akar­
jak ellátni játékkal. Ezután a gaz - 
dasszonykörre még többen men­
tek el, hogy segítsenek. Munkás, 
paraszt és értelmiségi nők együtt 
találhatók itt. Jó egyetéríé.-'ben, szí­
nes ötletekkel teszik értékessé eze­
ket az összejöveteleket.

Az MNDSZ munkájának új tar- 
talma, új módszerei a tettek 

és okosszavú felvilágosító tevékeny­
sége megérteti az asszonyokkal, 
hogy a hozott határozatokban pár­
tunk segítése, a nép iránti szeretető 
tükröződik. L’j módszerével az 
MNDSZ a ’kormányprogramm vég­
rehajtása sikeréért a nők egységét 
teszi még szorosabbá. Munkánk je­
lentősége megnövekedőit és a he yi 
MNDSZ szervezetek vezetőségének 
mindenütt azon kell lennie, hogy a 
bizottságokat megalakítsák és a 
nők minden rétegét — a kuiá-kok 
kivételével — bevonják a kormány­
programra végrehajtásáért, a kon­
gresszusi versenyért folyó harcba.

Stozicski Fercncnc, 
MNDSZ megyei titkár.

Hz epe!?! Petőfi és Szfahatiov isz-eí? verseny?
Az egyeld Petőfi termelőszövetke 

zet nárosversenyben dolgozik a na­
gyobb terméseredmények elérésé­
ért. A kongresszus tiszteletére indí­
tott párosversenyben a mi termelő- 
szövetkezetünk győzőit eddig. Vál­
laltuk, hogy április 10-rc mindfis

tavaszi magot elvetünk. Ezt már fi­
án teljesítettük is.

Azt is meg kell, hogy' említsem, 
hogy kukoricánkat négyzetesen vc- 
‘ettük. A versenyvá 11 ajásunkon fe­
lül még hat hóid gyümölcsöst is tv. 
lephettünk — írja Palatics Jáno? 
Petőfi tsz elnöke, Fclhalom.

Építőipari
Építőipari vállalatain® 

nélkül komoly adóssági 
az első negyedévi tervei 
Építőipari Vállalat es;| 
Tatarozó Vállalat 69.7,1 
számú Mélyépítő Váll 
•rz Útfenntartó Vallalal 
zalékra tett eleget ki 
nek. Még olyan kivívj 
is akadtak, mint a 31 
ipari Vállalat, amely 1 
százalékot ért el a tej 
ben A lemaradás ioolJ 
a rendkívül hideg és] 
járás. Fékezte es szu* 
nította a lendületet . 
mentáclók és megbíz 
nya, a téliesítést kísl 
fokú belső szerv.v.ciI<T

flz eíi»iiÉsöi
ra, a csorba kiküszöbj 
építőipar dolgozói is" 
munkaversenyt kezdő 
Különösen márciusba! 
zott ki ez a mozgaiol 
sebben. A Laboncz ki 
a Kun Márton segédg 
gád felhívása visszás 
a megyében. A párti 
tiszteletére márciusba# 
vés és 90 segedm! 
harcos fogadalmat; hJ 
tudása és tehetsége s| 
a lemaradások gyof 
sáért, a termelékeny! 
séért, a munkafegyeld 
sáért, a fokozott ai 
kosságert. Ennek a 
vannak igen fig.velemj 
kerei. A 61/1. Építő 
latnál a Laboncz köri 
márciusban 165 százai 
teljesítményt ért el, aj 
közül a Tóth és Hadf 
dőlt terven felül 18ö| 
értékű munkát végeztl 
első három hónapját! 
tarozó Vállalatnál a r 
gédmunkás és a Háti 
műves brigádok jár| 
,seny élén, a gépmuj 
zott pedig Agárdi l| 
350 százalékos kivált 
nyel. Ezek és más ] 
nyitják, hogy építői 
/óinkban is eleveneil 
senyző kedv, ha aí 
biztosítják ehhez a lj 
leket, ha a szervezői 
munka lépést tart f 
követelményekkel.

Azonban az építői! 
verseny még most I 
tömeg jellegű. Nem fJ 
hálóz be minden nu| 
A távoleső helyek 
kívül hagyott építkej 
múl is és öncélú kJ 
sek, sokszor a lelj« 
azt mutatják, hogy] 
még csak a dolgoz! 
versenyez. A Tatai! 
nál például a munlj 
zaléka nem vesz j 
gresszusi versenybeij 
tarló Vállalatnál 
azoknak a száma, | 
felajánlást sem tctvl

Ä lilik lkai
hullámzó politika: el 
munkában, az állal 
vándorlásban, a kéj 
tételek hiányában 
Hogy ilyen fogva:t 
Íven fékezőleg hatni 
élénken megmutat« 
tarozó Vállalatnál I 
nagyfok ú szétszórt 4 
pártszervezel és a 
csak a legritkább::! 
távoli munkahelye! 
csoportok, a szaksa 
miak egyrésze esi 
működik, amiből aj 
a vidéki helyeken 
a munkaverseny, i 
sem törődik a dől 
sével. Ez koránt sej 
jelenség. A flu« 
megvan a maga I 
Csak egy-két péll 
Építőipari Vállalati 
februárban napon! 
30—40 ember lépa 
Építőipari Vállaiaj 
fenntartónál is i 
munkásvándorlás, 
nehezíti, sokszor II
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építőipari vállalataink kivétel 
nélkül komoly adóssággal zárták 

eiső negyedévi tervet. A 61/1. 
Eohöipari Vállalat csak 56, a 
Tatarozó Vállalat 69.7, a 6-os 
c,“,mú Mélyépítő Vállalat 62.3,
/ Útfenntartó Vállalat 63.4 szá­

zalékra tett eleget kötelességé- 
jtég olyan kirívó példák 

is akadtak, mint a 31/4. Építő­
ipari Vállalat, amely csak 42 
százalékot ért cl a tervteljesítés- 

■oc„ A lemaradás főoka nemcsak 
,, rendkívül hideg és zord idő­
járás. Fékezte és szinte megbé­
nította a lendületet a tervdoku­
mentációk és megbízatások hiá- 
nva, a teljesítést kísérő nagy­
fokú belső szervezetlenség.

IZ OillierailSSOll behozásá­
ra. a csorba kiküszöbölésére 
építőipar dolgozói is szocialista 
munkaversenyt kezdeményeztek. 
Különösen márciusban bontako­
zott ki ez a mozgalom erőtelje­
sebben. A Laboncz kőműves és 
;i Kun Márton segédmunkás bri­
gád felhívása visszhangra talált 
a megyében. A pártkongresszus 
tiszteletére márciusban 70 kőmű­
ves és 90 segédmunkás tett 
harcos fogadalmat; hogy legjobb 
tudása és tehetsége szerint küzd 
a lemaradások gyors behozá­
sáért, a termelékenység növelé­
séért, a munkaiegyelem betartá­
sáért. a fokozott anyagtakaré­
kosságért. Ennek a versenynek 
vannak igen figyelemremél tó si­
kerei. A 61/1. Építőipari Válla­
latnál a Laboncz kőművesbrigád 
márciusban 165 százalékos átlag­
teljesítményt ért el, a kubikosok 
közül a Tóth és Hadházi brigá 
dőlt terven felül 185.000 forint 
értékű munkát végeztek el 195-1 
első három hónapjában. A Ta 
tarozó Vállalatnál a Gönczi se­
gédmunkás és a Harmathi kő­
műves brigádok járnak a ver­
seny élén, a gépmunkások kö­
zött pedig Agárdi István vezet 
350 százalékos kiváló eredmény­
nyel. Ezek és más példák bizo­
nyítják, hogy építőipari dolgo­
zóinkban is elevenen él a ver 
senyző kedv, ha a műszakiak 
biztosítják ehhez a kellő feltéte­
leket, ha a szervező és értékelő 
munka lépést tart a fokozódó 
követelményekkel.

Azonban az építőipari munka 
verseny még most sem teljesen 
íömegjellegű. Nem fog ál és nem 
hálóz be minden munkaterületet. 
A távoleső helyek, a figyelmen 
kívül hagyott építkezések, a for 
malis és öncélú kezdeményezé­
sek, sokszor a teljes passzivitás 
;izt mutatják, hogy sok helyen 
meg csak a dolgozók egyrésze 
versenyez. A Tatarozó Vállalat­
nál például a munkások 40 szá­
zaléka nem vesz részt a kon­
gresszusi versenyben, az Útfenn­
tartó Vállalatnál is közel 290 
azoknak a száma, akik semmi 
felajánlást sem tettek.

fi Ilii# OW elsősorban a 
hullámzó politikai és felvilágosító 
munkában, az állandó munkás­
vándorlásban, a kellő munkaiel- 
1 ételek hiányában kell keresni. 
Hogy ilyen fogyatékosságok mi­
lyen fékezőleg hatnak, az ma is 
élénken megmutatkozik. A Ta­
tarozó Vállalatnál például a 
nagyfokú szétszórtság irdalt a 
pártszervezet és a szakszervezet 
csak a legritkábban látogatja a 
távoli munkahelyeket, a párt­
csoportok, a szakszervezeti bizal­
miak egyrésze csak formálisan 
működik, amiből az adódik, hogy 
a vidéki helyeken általában laza 
a munkaverseny, jóformán senki 
sem törődik a dolgozók nevelé­
sével Ez korántsem elszigetelt 
jelenség. A fluktuációknak is 
megvan a maga káros hatása. 
Csak egy-két példát: a 31/4. 
Építőipari Vállalatnál januárban, 
februárban naponként átlagosan 
•tO—40 ember lépett ki, a 61/1. 
Építőipari Vállalatnál s az Út­
fenntartónál is nagyméretű a 
munkásvándorlás. Mindez meg­
nehezíti, sokszor lehetetlenné te­

szi a munkaverseny folyamatos 
szervezését, növeli a nemtörő­
dömséget, lazaságot, amely ellen 
a legkeményebb harcot kell foly­
tatni. Itt az ideje már végre, 
hogy az illetékesek felfigyeljenek 
erre, mert a nagyarányú fluk­
tuáció jelentősen gátolja az épí­
tőipar fejlődését.

A jó munkafeltételek biztosí­
tásának elhanyagolásából szintén 
sok hátrány származik. A 31/4. 
vállalatnál az első negyedévi 3 
millió forintos adósságot szeret­
nék minél előbb behozni a dol­
gozók. .; Igen ám, de amikor 3 
brigád sztahanovista módszerrel 
kezdett falazni, csakhamar kide­
rült, hogy nincs elegendő tégla, 
nincs munkaterület. A pótlás 
biztosítására műszakiak helyett 

az maga a párttitkár utazott Bé­
késcsabára, hogy a verseny to­
vábbi folytatásának lehetőségét 
biztosítsa. A helyes és _ észszerű 
brigádszervezés kialakításánál is 
sok a hiba. A vállalat főmérnö­
ke együttműködés helyett rend 
szerint keresztezi ezeket az in­
tézkedéseket. Egykézrendszert 
épített ki, alig veszi figyelembe 
a szakemberek véleményét, ami 
még közvetlen munkatársait is 
elkedvetleníti. Mindez rányomja 
a bélyegét a munkaverseny me­
netére, fékezi a lendületet, az 
erők helyes és arányos elosztá­
sát mindez a termelés vissza­
esésében jelentkezik. A vállalat 
április 12-ig havi tervét ugyanis 
még csak 20 százalékra teljesí­
tette. Ismételten és nyomatéko­
san alá kell húzni, nem alakul­
hat ki eleven verseny a kellő 
feltételek biztosítása nélkül, az 
egész politikai és műszaki appa­
rátus támogatása nélkül.

fiz éplföipsri verseny tar­
talmát nézve: az adott fogadal­
mak sem mindig leg fontos abo 
feladatok megoldására mozgósí­
tanak. Kevés szó esik például a 
termelékenység emeléséről, az 
önköltségcsökkentésről. Az épí­
tőipar már huzamosabb idő óta 
nem teljesíti önköltségcsökken­

tést tervét, mégis csak ritkán 
van erre utalás a versenypon­
tokban. Pedig világos: a terület 
és az üzem legsajátosabb pro­
blémáinak megfelelően kell a 
felajánlásokat megtenni, amelyek 
a fogyatékosságok behozására, a 
termelés szüntelen emelésére 
mozgósítanak. Miért nem dolgoz­
zák ki a munkásokkal karöltve 
azokat a tényleges és valóban 
helyes versenypontokat, melyek 
többek között az . önköltségcsök­
kentésre, a felesleges kiadások 
megszüntetésére, a termelékeny­
ség emelésére, stb. vonatkoznak. 
Rákosi elvtárs a budapesti párt­
értekezleten tartott beszédében 
különösen erre hívta fel a figyel­
met, de az építőipari pártszerve­
zetek — maga az építő területi 
bizottság sem —• még csak érte­
kezletet sem hívtak össze ennek 
megbeszélésére.

Építőipari pártszervezeteinkre, 
üzemi bizottságainkra, műszaki 
dolgozóinkra — nem utolsósor­
ban az építők területi bizottságá­
ra — vár az a feladat, hogy a 
verseny tovább fejlesztésének; az 
eddiginél szélesebb tömegalapok­
ra való helyezésének feltételeit 
megteremtsék. A jelenlegi ered­
ményekkel nem lehetünk meg­
elégedve. Olyan hangulatot és 
forró légkört kell kialakítani, 
hogy a verseny a megye legjobb 
kőműves és segédmunkás bri­
gádja megtisztelő címéért való­
ban minden építő legsajátosabb 
ügye legyen.

különösen fontos szerepe van a 
termelés pártellenőrzésének. Az 
építőiparban dolgozó kommunis­
ták fokozzák politikai tudásukat, 
tegyenek szert elmélyült szak­
mai ismeretekre, mert csak _ így 
lehetnek a terület gazdái. Döntő 
és fő kérdés ez. A termelés szün­
telen pártellenőrzése, az embe­
rek nevelése, a mély és alapos 
bírálat, az előrelátás és merész 
kezdeményezés mind-mind olyan 
tényezők, amelyek a munkavei- 
seny területén kialakítják a 
leghelyesebb formát, a kezdemé­
nyezések igazi erejét és becsüle­
tét!

Jó bont elvtársnő nyilatkozata 
as egyetemi továbbtanulásról
Jóboru Magda, oktatásügyi mi- lentkeznek, a felvétel szempont- 

niszterhelyettes nyilatkozott az fából megoldhatatlan probléma 
egyetemi továbbtanulásról. Nyi- eié állítják az illetékeseket. Sok 
latkozatában többi között a kö- kitűnő és jeles tanulót is el kel- 
vetkezőket mondotta: lene majd így utasítani^ ezetelől

— Ki merre menjen, amikor a karokról férőhely hiányában, 
kilépett a középiskolából? Ez a Más egyetemeken és főiskolákon 
kérdés foglalkoztatja most az pedig túlsúlyba kerülnének majd 
érettségire készülő fiatalokat, a jó- és közepesrendű tanulók. 
Igen örvendetes jelenség, hogy Ennek az aránytalanságnak nem 
a tanulók nagy számban akarnak szabad bekövetkeznie, 
tovább tanulni. Nőm helyes azon­
ban. hogy az érettségizők elég te­
kintélyes része indokolatlanul 
csak egy-két egyetemet lát ma­
ga előtt. Nincsen olyan általános 
gimnázium, ahonnan például a

Még egy visszásságot mutatnak 
az előzetes jelentkezések. A fia­
talok minden elfogadható ok 
nélkül csak a fővárosban akar-
iáilr f nváhh fnlvtatni tcUHlllllá-, „ jade tovább folytatnigimnázium, ahonnan például a ikat Példa crre: Bács megye 

villamosmérnöki karra ne lenne délkeleü részéből sok diák a 
két-három, sot meg to ob jelent- bud ti Eötvös Lóránd tudo- 
kező. Ugyanakkor az agrar felső- rnánvegyctemre jelentkezett, pe- 
oktaiási intézményekre — itt ha- "ott van a közelükben a Szó­
róm egyetemi kar három akade- Tudományegyetem.
mia. öt főiskola varja a diakokat
— iskolánként mindössze egy Az egyetemi és főiskolai je- 
vagy kettő, jobb esetben hárman lentkezések április 22-vel lezrí- 
jelenlkeznek. rulnak. A diákok és szülők pá-

Arányiag csekély az érdeklődés lyaválasztási problémáikkal bi- 
a jogtudományi karok, a számvi- zalommal fordulhatnak a peda- 
te’U főiskola és a gyógypedagó- gőgösökhöz és minden bizonnyal 
giai tanárképző főiskola iránt is. megkapják a legnagyobb segítsé- 

Rá kell mutatnunk a helyes get közös ügyünk legjobb elinté- 
pályaválasztásra. Azzal, hogy a zéséhez — fejezte be nyilatkoza- 
műszaki, valamint az orvostudo- tát Jóboru Magda oktatásügyi 
mányi egyetemre túlsokan je- miniszterhelyettes. (MTI)

Műsoros takarékossági ankét 
és jutalomkiosztás Debrecenben

A debreceni városi tanács, a Szak- 
szervezetek Megyei Tanácsával és 
az Országos Takarékpénztár fiók­
jával karöltve rendezett takarékos­
sági hetek záróankéíját április 23- 
án, pénteken délután 5 órai kezdet­
te! rendezi meg a Magyar-Szovjet 
Társaság előadótermében.

A takarékossági ankétot Horváth 
Sándor SZMT elnöke nyitja meg, 
majd a Debrecenben tartott takaré­
kossági hetek jelentőségéről és 
eredményeiről Rónay László OTP 
fiókvezető tart beszámolót. A jelen­

levők a beszámolóhoz javaslatokat 
tehetnek.
Ezután jutalomkiosztás következik,

ju
talmazásban.

Az ankét második felében kultúr­
műsor lesz. Fellép az Országos Fil­
harmónia együttese és ennek here. 
lében Péter bűvész, a Debreceni 
Hajlított Bútorgyár tánccsoporija 
és Dóry József, a Csokonai Színház 
művésze.

Műveltség

É S H E L Y E S í R Ä S
(Folytatás és véae)

A SZtibáh/tit 9. kiadásából 
-— sajnos — teljesen kimaradt 
az idegen eredetű összetett sza­
vak elválasztásának szabálya. A 
régebbi — a 8. — kiadás még meg

rinti elválasztás nem fedi a ma­
gyar kiejtés szótagolását. Mi 
ugyanis az x betűt nem egy más­
salhangzónak fogjuk fel, hanem 
két mássalhangzó kapcsolatának:

lis Maga az anti előtag is eléggé hármas 1 helyeit. Ugyanez az ksz. Akkor azonban a _ mar-xiz-
él a nyelvtudatban, legalább is eset például a vesszük szóalak mus írásmód ellenkezik a ma-
az antidemokratikus szó revén. írásában is, ahol a kétjegyű sz gyár kiejtéssel, hiszen két más-

hang kettőzését nem négy, csak saltliangzó a magyarban nem
Vannak persze nehezebb három jeggyel jelezzük. Igen ám, kezdhet (első szótagon túl suh.o- 

esetek is az összetett idegen sza- de a vesszük-féle szavak elvá- sem kezdhet) szótagot. Mit csi-
___  __ _ vak körében, olyanok, amelyek- lasztása esetén a csonkit»tton náljunk hát? Változtassuk meg

állapította, hogy a kilogramm és nek értelmi ’és alaki szerkezete íráshoz kell visszatérni az erthe- a szó betűképét a kiejtésnek 
más hasonló szavakban a beszé- nem ennyire világos. A konkrét tőség kedvéért; vész-szüle. Azt megfelelően, s így válasszuk el a 
lök elevenen érzik az összetétel szóvól például nem mindenki gondolhatnánk ennek »topján, szót: mark-szizmus? _ Ez mar ki­
érlelni! elemeit, s így termesze- tudhatja - hacsak nem latin hogy az egyszerűsített tollal szó- elégítené a kiejtés igenyelt de
tesnek tűnik a szóelemző elvá- gimnáziumot végzett - hogy alak is visszanyeri csonkitatlan volna egy nagy hibája. Elferdi-
lasztásmód: kiló-gramm. Ezt a így tagolódik összetétel szerint: alakját, ha elválasztjuk a szó.: tené a szó alapszavat, amely itt 
szót az új szabályzat is ezzel az kon-krét (tehát nem: konk-rét). toll-lal. A szabályzatban azonban még tulajdonnév is hozza. A tu- 
elemző elválasztással említi a De aki nem tudja az idegen szó azt az utasítást találjuk ho,,y lajdonnev pedig mégis csak az 
szótári részben. Egyébként azon- etimológiáját, az hálás volna, ha tol-lal írásmód a helyes. Ez ko- egyen legsajatabb velejaioja, 
ban az idegen szavak mellől B helyesírási szórtárból megta- vetkezetlenseg, másfelől az érte- amelyhez a közösség sem ige 
majdnem mindenütt hiányzik az nulhatná. Jó volna hát, ha a lem látja karat, mert úgy tűnik, nyúlhat hozza. S »melle t nőm
elválasztásmód jelölése. Ebből szabályzat legközelebbi kiadass mintha a tol ige valamilyen közösségi érdex-c az, hogy «-z
aztán az következik, hogy a sza- megjelölné az idegen szavak el- alakját akarta volna az illető le- jras ne elrejtse (mark-szwnus), 
bályzat gyanútlan használója az választásmódját - így: an-alfa- írni. Itt helyénvaló vo na tehat han€m ellenkezőleg: kitüntesse 
idegen szavakat úgy fogja elvá- béta (az alfa és a béta, a görög némi módosítás a szabályon. hogy itt egy Morchoz fűződő
lasztani, mintha azok egyszerű ábécé két első betűjének neve, . H *ani*asl° • „ nem ”, 'magyar szavak volnának: tehát amúgv is több ember előtt isme- Me» csak egy megjegyzés M k nevu személy tanulói van
szótagolás szerint. Pedig hát eb- vetes 'legalább hallomásból), hier- az elválasztás keide:sehe^ Ho szo?
bői elég sok furcsaság adódnék, archia (tudjuk, van mon-archia, 8>_ ' “ ' j ,mfmr.DSAF,"igen Ilyenfajta nehezen megoldha-
Vagy nem volna-e hajmeresztő, sőt an-archia is), lm-presszwniz- '■ .• _ T, qVelvá- tó kérdések akadnak jócskán a
ha valaki az empiriokriticizmus mus (hiszen van ex-presszioniz- 81 a ti » i \ . n'io!Tv helyesírás területén. Itt kelne el
szót így választaná el: empíriák- mus is), meló-dráma (a drama aszus i^gy. ’mut‘1:/a? igazában véve az Akadémia ta-
riticizmus? Azt tudja vagy sejti utótag magaban is kozrotetu), c . j 0 g r.em nácsa és utasítása. Egyelőre azon-
mindenki, hogy van külön kriti- mono-gráfia (az utótag elvonna- - J • . bá ön_ ban a szabályzat épp az ilyen és
cizmus szó is (a kritika alapszó- tó a földrajznak gövogkepzesu összetett szó. oz d.u o hasonló nehéz esetekben
vát mindenki ismeri), de riíiciz- „eo-gráfia nevéből is, az előtag csak tóp- hagy cserben.
mus nincsen. Tehát akkor az pedig az egynejúseg mono-gamia zőelgm_ Ennél£ogva a marxizmus Ren éVük a régóta készülő
elotag_ sem. ^ HSikáUs szó kifejezésmódjából) stb. képzett szó elválasztására az üj kiadás ezekcn a bajokon is
empino- Az antiklenkahs s egyszerűsített egyszerű szavak szótagolo elva- f segíleni, s a nyelvi művelt-
anlik-lenkahs szagoló AJoH sz0^visef Alapszó lasztása az irányadó. M, jönne. sé* sz8éles ’körbcn való elter-
modja ^c.nten Y • u ' nis. ioU ehhez járult egy így ki? Az, hogy mar-xizmus. Ez jesztéséhez hathatósan hozzá fog

semmi köze; lerikális azonban azonban az alapszó végső más- szen a két egymás melle került - —
eeváltalában nincs, viszont van salhangzójához idon4ult, azaz és x jegy közül a másodikat
!?ys ezt le! ne tudná? - kleriká- I-re változott. A tollal szóalak- ^ átv-nni a következő szótag-
lis. A szó helyes, ertelemszeru ban tehat csak « a i,oz. Igen ám, de ez a betű
elválasztása tehát: anti-klerika- kedvéért írunk kettőzött et

-ze-

járulni.
Papp István 

egyetemi tanár, a TTIT 
n vei veszeti munkacs opovt j Inak 

vezetője.



XI. ÉVFOLYAM,

\eveljüí\

A Központi 
júniusi határozat] 
kát a hibákat, ;] 
ságpolitikánkban 
lésben rejlettek. 1 
zították a párt éj 
zötti kapcsolatot,] 
raszt szövetséget.i 
tolt pártunk égd 
sőre. A hiba eg\] 
hogy nem meg! 
tünk a párttagok] 
kel, különösen a [ 
tokkal. Elhanyagl 
paraszt elvtársakl 
kozást. A tömege] 
kai munka elhan; 
gozó parasztok za] 
zetett, hogy se 
a párttól, nein kl 
két. A Központi] 
niusi, októberi c< dl 
rozalainak a mc| 
menyeket hozott i 
ságpolitikánkban, 
tunk életében is. 
párttagság aktivit 
kollektív vezetés, 
rálát, stb. Ezek nj 
lődtek a pártvezér 
laszlása idején.

Pártunk tagjai] 
— szorosan a pa 
gozókkal együtt -j 
111. kongresszusa 
Azon vannak, hol 
gresszus megnyílj 
és kiváló eredmtf 
el úgy a párt bel 
vábbi javításába ] 
és a tömegek k] 
erősítésében, a 
kongresszusi váll] 
seben.

Nagyot javult 
utóbbi időben pá 
te. Azonban a t 
felvételnél, a taj| 
sénél a javuló- 
kielégítő. Ma i] 
zöméről még ncl 
el, hogy megküloj 
dal nevelik a tat 
sze vannak jó j 
pártszervezetek. 
Debreceni Orvrj 
pártszervezeténel-d 
zal a feladattal! 
pártcsoportbizalni 
a tagjelölteket hí 
Iákká. E feladaj 
rendszeresen b| 
pártbizalmiakat, 
mink elmondják] 
pártmunkájukat 
milyen eredmény 
terv teljesítéséb] 
nulnak. Lelkiisni 
kát. a párt iránt] 
giiket mutatja a] 
évben eddig 
azoknak a tagje] 
ma, akiket párt

A tagjelöltségl 
előiskolája. A ti 
készülnek fel 11 
tagjai, liogy c| 
megtiszteltetést 
címet. A komiul 
helyén a légi 
legfegyelmezettel 
az élen, példám! 
párt- és koí 
megvalósításáért I 
nal emeléséért. I 
ra való, hogy al 
gok bebizonyíthd 
pártmunkájuk, d 
hűségük és mad 
vá teszi őket al 
mi pártunk na| 
maszt a taajaix

araion OÉcsien a Bp. Honvéd
Bp. Honvéd—Austria (Bées) 5:1 (2:1)

Hétfőn délután a bécsi Práter sta­
dionban 45 ezer néző előtt a Bp. Hon­
véd éií az Austria- együttese találko­
zott. A kút kitűnő együttes merközú-e 
n H iivé.j bizitie győzelmét hozta.

(Jó!lövők: Kocsis é* Caibor (2 2) 
Puskán (ll-csbö.), illetve Stojaspal I." 
(ll-cvúől).

31 ár az 5. percben megszületik az 
vivő magyar gól. Macsali-—Puskás— 
CZibor a labda útja és a balszélső 17 
méterrel védhetctlen gólt lő (1:0). Ké- 
t-ióbl) feljön az Austria ée kiegyensú­
lyozott lett a küzdelem. A játék igen 
vzvp. érdekes és vá toza'os A 32. 
percbin Lóránt és Stojaspal I. őse e 
V'-'ili. A .játékvezető 11-est ítél, amit 
Sioja^pa] I, értékesít. (1:1). A gólra 
bevee Honvéd támadások következnek 
ée a 40. percben Puskás sza bari rúgá­
sát Kocsis fejeli a. hálóba: 2:1. Jv>x>bb 
a játékvezető újabb 11-est ítél az 
Austria, javára. Stojaspal |. törését 
azonban Ci'os'cs eaépen védi.

Korszciü, jól átgondolt Honvéd,

; támadások vezetik be a II. félidőt. A 
12. percben Budai eaög’etét Machos 
CziborhOz továbbítja, aki 18 m-rél 
kapáéból lő a hálóba (5:1). Egy pen­
ce! később Budai elfut é* beadását 
Kocsis értékesíti. (4:1). A 54. percben 
Piif’kást a 16-ceon belül szabályt a la 
nul akadályozzák, a. megítélt 11-est" 
Pu-kas trtckesiíi (5:1),

A mérkőzés, ellentétben a szómba4i 
Rapid—tij). Honvéd találkozóval, 
mindvégig szép játékot jó küzdelmet, 
hozott.

Jók: Grosics Lóránt, Kocsis, puskás 
ée Czibor, illetve Kominek, Ocwirk, 
Schleger és Stctz.

FLAMENCO—RAPID 2:2 (2:1)
Mindkét oldalon több szabálytalan 

ság csúszott a játékba. A második 
félidő 20. percében Körner JI. csú­
nyán leeázoija Serviliót. amiért a ven­
dégcsapat le akart vonulni a pályáról.

(•óllövők: tienitez (2), Körner I 
(2, egyiket 11-esből)

A Lokomotív biztosan nyert, 
a Honvéd jxontot hozott haza Miskolcról

A D, Honvédnek vasárnap megsza­
ladt n vcrciég-.íorozata; lelkes játék­
kal kemény küzdelemben Miskolcon a 
Lokomotív ellen gó nílklili döntetlent 
harcolt ki. Kezd fcszessokni a Honvéd 
együttes —- éppen ideje már mert a 
többi csapat j# sorra, szerzi a Bonto­
gat.— senki sem akar kiesni az. NB 
ll-ből, minden együttes benne akar 
tenni az első hét között.

A Miskolcon szerepelt csapat elsősor­
ban védelmének, abba,, Is a kitünően 
védő -Veresének köszönheti az ered­
ményt. Bravúrosabbnál, trsvurosebban 
védett czinte nem lehetett gólt itteni 
a. debreceni kapuénak. Pedig a mis­
kolciak. különöst a. második félidőben 
szimtelenül rohamoztak. Igen kitűnő 
teljesítményt nyújtott a védelemben 
Mészáros és a Rölh is. Volt. csapata 
ellen megállta helyét Kovács én riati- 
vány,, akik ezen a mérkőzésen szívvel 
lélekkel harcoltak a győzelem eléréséért 
A többiek is dicséretet érdemelnek 
Meg kelj jegyeznünk, hogy a Honvéd 
is megszerezhette volna a két pontot 
ha Prihe'ozky és Kadványi sorsdönlő" 
helyzetben nem hibázott volna!

Alig a Honvéd Miskolcon szerepelt 
addig Debrecenben, a D. Lokomotív 
szinten miskolci csapatot fogadott: az 

KP'toket. A nagy szélben az első 
Küldőben nem alakulhatott ki jó já 
lek. mert a ezé.!lel támogatott dobre- 
ceniek nem találták fel magukat. — 
/avart, okozott az is, liogy Astióth 
mindjárt a tg, percben megsérült — 
(hegi húzódása újult ki a. játékosnak)

■“ a helyébe beállt Bánki kezdetben 
nehezen találta fel magát. Szünet után 
azonban — az Építők és a szél dien 
levitték a földre a labdát a Lokomotív 
labdarugói. Kern volt ebben az idő­
szakban sem mintaszerű játék, ozon-
han helyenként megcsillant, a tudás __
különösen amikor lábról lábra lapo­
san Vándorolt a labda. "

A mérkőzés végig nagy Lokomotív 
“f, Y.bcn ,!clt <’'■ Jellemző: Bánhegyi 

kapujára összesen egyetlen komoly i<=- 
vre ment — az is a- kapufát, találta. 
!'■ y .ha. volt, elfenhen, hogy Komióti 
most is igen kevés labdát kgpott, job-
obhn - ' PnC l]asÄmilni 11 kitűnő 

. öblítve so gyorsaságát. Helyes volt el 
enbon. hogy egy egy ezögletrugásnál 
icder clorehuzodott. fejelni — viszont 

l.o .ytotenül két alkalomma, nem^hÜzó 
lo t be helyére senki. A jövőben ilyen 
apiosagokra is feltétlenül figyelni

Egyénileg Bánhegyit nem lettek 
próbára., A kirúgásokat, sokkal többet 
gyakorolja az edzéseken. A védelem­
ben CsüBögli hafsznoean Geller és 
Molnár megbízhatóan játszott Tassi 
volt csapatának egyik legjobbja — 
Símonyt az eső félidőben igen gyen­
gén szerepelt, szünet után több ió tá 
madást indított el. A támadósor leg­
jobbja Komlóéi volt. Utána mindjárt 
Horváth következik a rang-sóiban A 
második félidőben jó' játszott a Bors 
— Sáfrány balezárny. AebötJi ‘ rövid 
ulo után megsérült, az első gól olt- 
készí őse azonban az ő érdeme volt 
Bankit ügyes gólja dicséri,

D. Lokomotív—Miskolci Építők 3:0 
(1:0),) I). Lokomo'fv: Bánhegyi
Molnár, Geller, Caüllögh — Siimnyl, 
Tassi —. Komlósi, Horváth, An'tólh 
(Bánki). Bors Sáfrány. Góllövök 
Kom'ósi (2) és Bánki.

Miskolci Lokomotív—0. Honvéd 0:0. 
D Honvéd: Veie*, - Mészáros. Iíó h. 
oztibor — Kovács Nőtás — Pribelszkv 
Szabó, Kadványi, Paula» Kegyes.

eredmlnvc"' ,!<e,eti-'is°P'»'<Íának többi 
eredménye,: Pereces—Miskolci Honvéd
o: . Nyíregyháza—Gödöllői Dóvá 4-1 
balgotar.ia.ni Vasa»-Bp. Posta, 2:1 
-Saio-zentpcter—Eger 2:0. Kielerenyc 
—-Bp Lokomotív 2:1, ózdi Vasi 
IN agy batony 5:0.

AZ NB El. Keleti-csoportjának állása

"árthirek
VÁROSI PARIBIZO'ITSAU 

KÖZLEMÉNYEI 
üzemi, hivatali és kereskedelmi párt- 

szervezetek «-»ajtó felelősei részére csü­
törtökön rlé'után E-kor értekéül c'-ct 
táviunk a Városi Pártbizottságon (Hv- 
nyadi u. 5) amennyiben az ala-p?ze: ve­
retben sajvófelelős nine-«, úgy k5rjük. 
hogy a népnevelő felelős je'enjen 
meg.

üzemi, hivatali kerekedeimi és 
körzeti pártszervezetek ágit. prop, tit 
kárai részére csütörtökön délután 5 
órakor értekezletet tartunk Huny a (ti­
ll. 9. &7.. alatt (Vasutas szakszervezet 
székhaza).

Csütörtökön délután 5 órakor a po­
litikai gazdaságtan l'I. évfolyam veze­
tői részéve propagandista, konferenciát 
tartunk a- ,Szocializmus gazdasági 
alaptörvénye'«' című témából a, Párt­
ok tatáé Házában. — A politikai isko­
lák I. évfolyamain ezemináramok a. 
„Mezőgazdaság fejlesztése1- című téma 
5 heti anyagából a szokott időben és 
a. szokott helyen. — A politikai i kó­
lák J:f. évfolyamain szemináriumok a- 
„Mezőgazdaság fejlesztése“ című téma. 
1. heti anyagából a- szokott helyen és 
időben.

1. ózdi Vasas
2. I). Lokomotív 
5. Nagybálony
4. Pereces
5. M. Lokomotív
6. Sa.iófizentpétcr
7. Salg. Vasas
8. Nyíregyháza
9. (iödöllő

10. Erei*
11. Ki-íerényé
12. Misk. Honvéd 
15. tip. Postád
14. Misk. Építők
15. 1). Jfonved
16. tip. Lokomotív

6 2 2 2 
6 5—5 
6 2 15
6 114 
6 1 — 5 
5—14
6 — 15

AZ NB I. EREDMÉNYEI
Bp Vasas Győri vasas 2:1. Bp 

Docsa— Diósgyőri Vasas 1:1 Dorog,
vfliÜö^ smIf8,®,'1' Ha 13"á> 2:2, Sztálin 
Va.mu—saigotarjam Bán-/ász i n 
Csepel, vasas-vasas Izzó 0:0,

A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 
EREDMÉNYEI

idLíe,?,írD- °0ZSa 2:0' Az cl(,6 161-
ídiihcn l:0-ra vraetö I-ctőfi el'en .. 
Dur-u II. telidobcn — széllel hátban 

'égig támadott, azonban csatái-..n-1
péto,! uo i'h"- Hajdúszoboszló, 
Petőfi— Hajdudorog 4:1. A dorogiak 
egyeni-íingu ellenfelek voltak _ D 

E'0rC 3:1- Az
p.it.i- biztosan nyert. — Hajdúnánás__
0 Kinizsi 3I2. A Kinizsi vezetett 2-0- 
!->. A nannsiak befejezés előtt eta- 
biu '"giLbol «-erezték „. győzelmet jc- 
hiih, colt. — MaY Igazgatóság—Allo
Ha fa a a° k o n|°''V 7:K- - D. vasas-ó; 
naiatias 2:1. — d. Postá-—pusnöLic
"a"V, Lokomotív és a D -'/öroi Meteor 
eilnara(Bak^,a*U Í V' M- »**ő*ésck

A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
1. n. Petőfi 7 6 1 _ i7. 7 ív7 5 2-21;Ií!

t ' tij ' b7, 5- 114:6 10t " V, 7 4 1 2 21: 7 9
fi' 'ív r 7 4 1 2 16: 7 9
7 í'ul BUí"l 75 2 2 20:15 8
7. Alloman Lok. 7 5 1 5 ix.io 7
8. Berettyóújfalu 6 3 1 2 lolls 7
9. Püspökladány 6 2 2 2 fi- p c

10. I). Kinizsii 7 2 1 41|:,6 $
11. Hajdúszoboszló 7 2 1 4 12M9 =12. Hajdúnánás 7 2 i 4 g'.ífi x
15. J). Postás 6215 410 r
14. I). Haladás 7-34 ni a -
15. Uajdudorog 7 2 5 6:19 2
16. D. Klóré 7 1- 6 ö;20 2

KÉZILACDAEREDMÉNYEK
Nagypályán: Keltez—D. Petőfi 3-n 

Országos női bajnokság Ki-mil.
D. Kinizsi—Bp, Vörös Meteor 1 n Y Gvoi-i Vasas-o. Dóisa 7,5 („V éti 
Voios Motcoi— D, Lokomotiv 10:0 (f). I 
Befejezi*! előtt a. Lokomotívnak alkal­
ma volt az egyeajnr^e

A DÓZSA SE ORSZÁGOS EGYESÜLETI 
ÖKÖL,VIVŐ BAJNOKSÁGA

n„f, Do7'sil SB szombat—vasárnap
b rnn’i “ Köznonti Kultúrotthon, 
hun lendczte egyesületi országos ökö'
e ni ^ verseny a’debre

ck b0VVn — pontozásos vereséget

hely; 1. Szilágyi ./3p Dózí) Mnnyü 
h f1™5* ÜÜi. Dózsa). kiSváHO: " 1 
l .irkan (i,p. Dózsa) váltó: 1. Bu,|ai 
(L|). Dózsa), nagyvaltó: 1 Dóri (K-, 
liosvnr), közép: 1, p|ai,,hv (Bn „a™,* 
5. Kocsis (Debrecen), fétnahéz- 1 
Kovács A. (jjp. Dózsa) nehéz: 1 
Dévai (Kaposvár).

Rövid sporthírek

Budapesten az országon ifiúslo-í
-II rb'-m Ü, «órán kim-áttó-útiban a. debreceni Voids 272.5 kilo- riammal első helyezést ért CI — Az
nowfeh kte4Piikolai mezei futóbaj 
nokságban az íljusági férfi számi, \
íe°edikl,6tpr> *I,I’-Miimegyei I.ipták 
hetedik. Egresi nyolcadik hrlvezéd 
rrt cl. Hajdú-Bihar empalbainokt-f^
e»r6« ifjústtel fér fia k n :í 1 in ásod | k 'h e- 
íe-e-t eric cl. — A D. Dózsa 1 
abda együttese Budapesten a. VTSK 

“ °'mflS0S tojholBBägimn 
°-t ar-»nyban vereséget szenvedett —
tlÜ'roö, ncmzctköti lUliaágl labdarugó 
tóin.ijan n magyar ifjúsági válogatott 
a jugoszlávokat l:0-ra verté "
l i-ú Az Hiúsági törvívó vi.
Ugba-jiioksagon Sz.ücs a francia C'u-ticl 
mogult második helyezést crt e!

PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Ma délután 6 órakor ,.A niezC- 

guzda^á" fejlesztés? népi demokrá 
ciánk új fejlődé i ezakaczában'« cítr- 
mol 6 eged előadás lesz a politikai i:- 
koliík 1., JI. propagandistái és lial'g.;- 
túi részére. Tartja: Ambrue István a 
M El tagja.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 óra­

kor: Senki nem tud semmit, Ccch- 
szlovák fi Imvíg.j á tek.
■ BÉKE: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 
Házasság hozománnyal.' Uj ez-íncs 
fezóv je t filmvígjáték.

METEOR: háromnegyed 5, 5. egy­
negyed 8 órakor; Senki nem tud ecm 
mit. Csehszlovák filmvígjátck.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Senki nem tud semmit, délután 4. 6. 
8 óraikor: Találkozói az Ebán. Ma­
gyarul beszélő 6'Z.ovjet film.

KOSSUTH; lél 6, fél 8 órakor: Ki­
rály' ány a feleségem. Francia film- 
vígjáték.

Népnevelő J. Állami Szanatórium: 
Neves** velünk.

Népnevelő J í. Szociális Otthon Ve 
Állami Mén te lep: Szökik a meny,

Népnevelő TIT. Postás Otthon: Forró 
ez ivek.

Népnevelő IV. Csa-pókcrt 111': E'ső 
hangverseny.

A BP. KINIZSI LEGALÁBB 
DÖNTETLENT ÉRDEP/1ELT VOLNA
Szombaihelyi Lokomotív—Bp. Kini 

zsi 2:1 (2:0). "Üllői út, 25 ezer nézví, 
vezette: Hernádi. Góllövők: Koc­
cansz ki ée Varga illetve Láng.

HIVATALOS TOTÓNYEREMÉNY
12 talá'atoe "szelvény nem volt A

11 találatos szelvények ezáma 12." a 
nyereményösszeg egyenként 12.100 fo 
rint a 10 találatom szelvény yzáma 
170. nyereményösszeg egyenként 852 
iorint, a. 9 talá'atos szelvény száma 
1500 nyereményösszege egyenként 150 
forint.

Utolsók között kullog a megye 
a vasgyűjtésben

Hajdú-Bihar megyében az el­
múlt két nap alatt 200 mázsa 
vasat és 20 mázsa színesfémet 
gyűjtöttek össze. Gyenge ered 
meny ez — különösen a vasgyűj 
lésben. Fémgyűjtésben pedig az 
von le sokat a gyűjtés értékéből, 
hogy a 20 mázsa színesfém leg­
nagyobb része egy „lelőhelyről“, 
egy repülőgéproncsból ered. Az 
általános tapasztalat az, hogy — 
bár már a vasgyűjtő hónap kö­
zepén tartunk — még most sem 
szervezték meg a gyűjtést. Haj­
dúböszörményben még csak 10.4 
százalékát teljesítették a havi 
vasgyűjtési tervnek, Komódiban 
és Berettyóújfaluban 18—18, 
Hajdúszoboszlón 22, Debrecen­
ben 23 százalékát. Ezekben a 
városokban nem mozgósítják a 
pedagógusok az úttörőket, a 
DISZ szervezetek nem aktivizál­
ják tagjaikat. Kevés társadalmi 
segítséget kap a MÉH vállalat a 
gyűjtésben: például a házfel­
ügyelők, akik egyébként ige.i 
sokat tudnának segíteni a pin­
cék, padlások, az udvarolt rej­
tett zugainak felkutatásában,

lel-még jóformán semmit sem 
telt a gyűjtés érdekében.

Pedig, ahol az úttörők, a DISZ 
fiatalok, az egész lakosság együt­
tes erővel folytatja a gyűjtés!, 
megvan az eredmény. Püspökla­
dány például már 36.2 százalé­
kát teljesítette havi vasgyűjtési 
és 39 százalékát fémgyűjtés! ter­
vének. Van vas- és fémhulladék 
a lakóterületeken, csalt meg kell 
keresni. Varga Feri, a Pacsirta- 
utcai általános iskola II/c. osz­
tályának tanulója fáradhatatla­
nul keresi a vas- és fémhulladé­
kot — 595 pontot kapott eddig 
az összegyűjtött közel 60 mázsa 
vasért. Jóga Mária, a Mester- 
utcai általános iskola V/c. osz­
tályának tanulója 8 mázsa vasat 
gyűjtött egymaga.

És így sorolhatnánk az ered­
ményeket, amik mind azt bizo­
nyítják, hogy ha a megyében 
mindenütt jól megszerveznék és 
szívügyüknek tekintenék a vas­
es fémgyűjtést, nem kellene Haj­
dú-Bihar megyének a vasgyűjlés- 
ben a 15., a fémgyűjtésben pe­
dig a 9. helyen szégyenkeznie a 
megyék versenyében.

Hegedűs Éva dalestje

néplap
A Magyar Dolgözók Pártja Ha|dú

Biharmcgyei Pártbizottságának lapja
J-elclői kiadó:

BABCZ1 GYULA 
Szerkeszti: a szerkcsztóbizottság 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tótilifahieey-tér 10.

Hajdú-Bihar megyei 
Szabadság Lapnyomda Vállalat 

Tv.: Vitányi Zoltán.

A műdalirodalom az egyik 
Igelhanyagoltabb ága zenei éle­
tünknek. Pedig mennyi remek­
mű, milyen gazdag zenei kin­
csestár rejtőzik a régi és új dal­
irodalom kottafejeiben! Ezért is 
különös örömmel üdvözöltük He­
gedűs Éva budapesti dalénekes­
nőt a Zeneművészeti Szakisko­
lában megtartott estjén. Hege­
dűs Éva széles kultúrájú, biztos 
muzikalitású, kifinomult ízlésű 
előadó. Biztosan • kiismeri magát 
a dalirodalom különböző stílusai­
ban, mély érzelmivilágú művész, 
akinek ajkán valóban a dalok 
lelke szólal meg. Tudatosan 
építi fel a dalok formavilágát, de

a kereteket dús lírai tartalom­
mal telíti.

Változatos műsora előadói 
egyéniségének színességét és 
sokrétűségét bizonyította. A 
klasszikus dalok nemes egysze­
rűséggel, a romantikus műdalok 
nagy érzelmi intenzitással szólal­
tak meg előadásában. Ezenkívül 
hivatott interpretálója a kedve­
sen könnyed, bájos francia san­
zonirodalomnak is. A magyar 
népdalfeldolgozások is előadásá­
ban nemesveretű hangvétellel 
érvényesültek. Az est sikeréből 
méltán vette ki részét kitűnően 
alka Imazkodó zongor akisé rő je. 
Papp Arpádné tanár is. (T.D.)

Megjelent
a „Pnrtéiiítéti*1 c. folyóirat ápri'Li 
<-'é:áma melynek tartalmából ax alábbi 
cikkek emelkedőnek ki:

Hozzászólások a módosított ezerve­
zeti 07,ubályzat tervezetéhez.

Bartek Mihá'y: Az üzemi párlpzcv- 
ve/.etek feladatai az önköltség esükken- 
tési tervek teljesítésében.

De’i György; Két hajó versenye a. 
kon grveszmi zász 1 óért.

Török Károly; A .iáiá.u pártbizott- 
rágok instruktorainak mu nkaf a pasz­
ta la faiból.

Béri János,né: Egy községi tanáét? 
eredményei, gondjai és tervei.

Adamko József: Jobban gondoskod 
junk a vidékre helyezett káderekről.

E fontos cikkek mellett még számos
ás cikket közöl a Köapouti Vezető­

cég folyóirata.

MA DÉLELŐTT 8—12 óráig a. váró­
id tu n ács házán Grandpicrrc Lajos elv­
társ fogadóórát tart

1A(!V liiílAlii'ifm, nlil.rlA A'/ ALMmCVtlf HAH ; viir . i,,,,. . ........

11 I li E K
VaÍRHATÓ időjárás. Eriken fel- 

hih idő, több helyen cső vagy futó ha­
vazás. Oak lassan mérséklődő észale­
imt gáti, északi szél. A hűvös idő to 
Vább tart, Várható hőmérsékleti érté-' 
keli kedd reggel; nyugaton minus 1 
—plusz 2 keleten L — 4, délben 8—11 
fok között,

MOSZKVA. Moszkvában hél fúrt 
megnyílt , A könyv ;1. Német Demo- 
kratiku s Köztársaságban“ kiáJltiá,.- 
A kiáítást a Német-Szovjet Baráti 
Társaság továbbá a Német Demokra- 
tikui? Köztársaság irodalmi ce kiadói 
központja készítette elő.

Szín házi mű sói
Ma 7-kor Szerelmi bájital, 9 szel 

vény. Szerdán és csütörtökön 7-kor- V 
nagy műtét, 10. ezclvénv pénteken 
3-kor A nagy műtét, Gorkij 1,értet, 9. 
szelvény. Szombaton 7 kor Szerelmi 
btUitoJ. 9. szelvény. Vasárnap fél 
ó-kor éj 7-kor Civkuiüzhercegnő 5 szel­
vény.

EGY liá lóbútor ela-dó,
Bcvcr?ónyi u. 105.

ELCS E ti ÉLEM debreceni 
központi l<vt.;'zol)á.=, konyhás 
elöt-zobás hiudapctfti ha­
sonlóra. Esetleg szoba., 
konyhátira-. Vida Tóth Ár­
pád u. 6. (Reá'iskola, u.) — 
Érdeklődni 7. után,

KÖZÉ PK 0 RU gyér m clc- 
goiulozá-hoz értő nőt felve­
szek Hadházi u. 66.

ELADÓ egy ruhátfs'zck 
ríny, egy ebédlősz-ekiényi 
Fülöp Dimitrov u. 55

EÍjVESZTE'I'TE a, színház 
egyik dolgozója, négyszögle­
tes női karóráját a színház 
cs az. Arany János utca kö­
zött.. A becsületes mcglaJá ó 
illő jutalom ellenében adja 
le Nemzetőr u. 4. ezám a á.

Jókaiiban ióyő bzívő-
n y o m ó tsziv at I y ú c 1 ad ó. 
Köntöskert, Töhötöm utca

J Ró ASZTAL, kovácsfujta. 
tó. fúvógép, eatu eladói 
Kölcsey u. 1.

B JÓKOLTö ZU ETö cs a.’ á <1 i 
házat keresek megvételre. 
Homokkert, Vécééi utca 6.

H A ROMSZÁ Z k v a-drá t
11 á ah e I y Konzer v g y sí vn á I
névyozcr forintért eladó. — 
Széchenyi u. 52.

KISBABA r'zopt at á/.'át vá 1- 
.lulom Mikes Kelemen u. 5. 
Csapó k er tnéJr

AZ ORVOSTUDOMÁNY-
EGYETE.M erőmű telepéről 
salak ingyen szállítható bár­
mily mennyiségben. Áll 

Á L1 »A MI G y ógyp ed agógi u i 
Intézet azonnali belépéssel 
áJar.dó munkára kére? ta. 
karitó éy mosónőt, Vágólií-'- 
utca. 1. Áll

KÉT tetőfedő szakmunkáéin 
azonnali belépéssel a lka'máz 
Ingatlankezelő Vál.'a'at, Vö­
rös Hadsereg útja 10.

1' ELKERJ üK a Debvecen 
környékén lakó roet- 

kendcv termelésre f.zerz.ő 
dőlt termelőket hogy a. ve­
tőmagot Debrecen. Szepcs 
Eöldmüvtoiszövclkezetnél a, 
legsürgősebben vegyék át, 
Líuslküzpont. Áll

KŐMŰVESEKET helybeli 
munkára igen jó kcre eti 
tehetőséggel azonnali beié. 
póere lel veszünk Munkaru­
ha C's szociális juttatások 
biztosítva. Építőipari KTSZ 
Pásti u. 4. ÁH

K U Lö N ti EJ Á RA TIT b ú I o- 
roz.ott, szobát fürdőszoba 
használattal keverünk egy 
férfi részére Ajánlatokat 
Állat és Zsírbegyüjtő Válla­
latnál. Debrecen, Kossuth 
utca na—14. Áll

80 basezueos, 4 vá'tós 
I Ra u li c v ta ngóh a r n íon i k a- c !- 
adó. Bem tér 18/c5

BUDAPEST1! állandó mun­
kára. kubikos ée férfi so 
gédimin károkat fel veszti n k. 
M u n k ástizá 11 ást. mu n k a r li­
bát adunk családfenntar­
tóknak napi 10 Ft le ülőn— 
ölési pótlékot fizetünk. A 
t elutazás vasúti költségét 
alkalmaztatás esetén vissza­
térítjük. Négyhetenként lia, 
za és vis.9z.au lazái? va-űti 
költségét viseljük. Jclentk-- 
zés: Budapest V. Belgrad 

■’kp. 13—15. Fővárosi Ül­
epítő Arállalat munkaügyi 
osztályán. ^ 11

Jó á'In pótban levő 52 
ba-sz Usos t an góha.rmon i k a 
és egy női kerékpár eladó, 
Malvin u. 14. Szabadság- 
telep.

DLA Dó konyha székre n v, 
Mciidor kötőgép, kétkerekű 
kézikocsi, ötmalom u. 9. tiz. 
Kígyó utcából.

N Éti Y Z ET ES v c tő gé pp e 1
tengeri vettet vállalok, Szó 
boozlai u. 51.

10 ti 0 R VOSÖG villan y f ú ró- 
gép komplett fclfiiggceztve 
eladó. Kölcsey u. 5.

Elv A Dó dióra festett kom­
on ált szekrény 4 modern 
párnázott szék", Csapó u 85.

TŐKÉS kozmetika. Béke 
(Szent Anna) io. sarokház 
emelet, lift.

KEMÉNYFA hálóbútor el­
adó, Kcrcezteei u, 55.

FA.) TISZTA fa rkaskut\ a
c'adó. Darabos u. 42.

125-ös mot o 1 'k e ré k p árt,
baleseteit vagy sei ejt,özet tét 
sürgősen megvételre kcrc-ck 
Nagy Látizló. Vendég u. 15.

KLOSERÉLBM kis szobi, 
konyha/?, jóesá-gtartáscp la­
kásomat egy nagy szobáért 

Csokonai u. 15.
l.iKFiKvXPA -boron a.. ló- 

szerezám. tcngerimórz.soló e’- 
adó. Rákóczi u. 51.

ELADÓ két ajtó, Klapká­
it. 16.

PRÍMA komplett ebédlő 
bútor eladó, Vas Gereben 
u 9.

C- É( I Tá ti LA. f a l i u je;! '.
verseny és -szckcrtáb'ák fr-- 
téséf. dekorációs feliratokat 
készig .1 uh ász, címfestő, ixb- 
reccn. Széchenyi u. 18.

M írJI OS A Tv ADOK k a p t ár 
ral (42-cti) eladók, Bal at ön­
ti. 57.

HASZNÁLT zongorát, v* 
szék. set ii'tot is. Érteeí'é t 
36-32. telefonon kérek.

VAGY időé bácsit vagy 
időé nénit gondviselésért vál­
lalok. nyugdíjast. TóítlVae 
Ittssy tér 5. Szabó Zsig 
mondné.

BOR eladó nagy tételben 
Ha j d úti u mti on, Vá inosp é n s*t
u. 18.


